

■遗作劝世 希望大家《保重身体》

昨日，记者收集她曾经演绎过的许多脍炙人口的作品时，偶尔发现一首已经录完还未发行的歌曲《保重身体》。记者联系到该歌的创作者、著名作曲家张伯序时，他说：“她的去世对我们来讲太突然，叶凡一直当我是她哥哥的。其实，当时我已经知道她的身体出了些状况，所以在酝酿为她写歌时，我和北京的著名词作家冰洁先生反复商量修改，决定创作这首怀有良好祝愿的歌。歌词有几句特别实在：‘……保重身体，千万要在意，就算是为自己，就算是为家里……’没想到，这作品成了她永远的遗憾。”

附：《保重身体》

无论你现在在哪里 累了就歇歇歇 无论你去向何地 闲暇就锻炼身体 无论你多大年纪 凉了就添件厚衣 即使你不舍昼夜 病了要及时就医 有了好身体 再简单的生活也会过得华丽 没了好身体 再平常的日子也会多风多雨 有了好身体 美好的时光不会留下叹息 没了好身体 人生的旅途平坦多些崎岖 保重身体 千万要在意 就算是为自己 就算是为家里 …… ……

■叶凡小档案

叶凡，1970年生于江苏南京市。曾被誉为央视2001年春节晚会的歌坛一匹“黑马”、“李娜第二”，以《亲爱的中国我爱你》成名。她演唱的《大红绸子飘起来》等歌曲，以及为《东周列国》、《御花子》、《深圳人》、《火烧阿房宫》、《周恩来在上海》、《女子特警队》、《我这辈子》、《逃之恋》、《汉宫飞燕》等多部影视剧演唱的主题歌和片尾曲，观众都耳熟能详。

女歌手叶凡昨晨因乳腺癌去世 终年37岁

留下遗作 劝慰世人 不舍天籁 来世再歌

2003年查出乳腺癌

昨日，记者从广州友好医院证实，著名女歌星叶凡于昨日零时10分在该院去世，终年37岁。她的主治医师透露，叶凡去世时亲人朋友陪伴在侧，包括她的丈夫、哥哥、姐姐等。该主治医师告诉记者，叶凡2003年查出患乳腺癌，当时做了保乳手术，2007年乳腺癌复发。今年3月18日进入广州友好医院治疗后，发现癌

细胞已扩散到肝、肺、骨头、腰椎、背等全身。

据报道，在广州治病期间，叶凡一直放不下自己的歌唱事业，偶尔接受邀请出外演出，“住院期间她到澳门、广西等地演出六七次，最后一次是11月11日在石家庄演出，演出当晚她突然高烧肚痛，正是这次演出让叶凡病情严重恶化，直到昨天进入弥留之际”。

叶凡自己说过：“我

不能没有歌声，我认为自己生下来就是为了唱歌的。我觉得自己的歌声可以表达高兴与忧郁。”叶凡于1970年6月出生于南京一个普通的工人家庭，1997年入伍，进入中国人民武装警察部队政治部文工团任独唱演员，并担任第九届全国青年委员和北京市青年委员，以及中国音乐家协会会员，并于2000年12月被评为国家二级演员至今。

后事仍在商议中

却昏迷不醒。”说到这里，一直试图控制自己感情的叶凡的朋友声音有些颤抖，“老徐一直用手机在叶凡耳边放她自己的歌，但是叶凡还是没能醒过来，她连一句遗愿都没说就去世了。”目前叶凡的后事正在商量中，具体的日期还没有确定。

据知情人介绍，叶凡

徐沛东曾来看望

开始给叶凡的朋友发短信，至于哪些人会赶来还不清楚。”老徐告诉记者：“25日中午，作曲家徐沛东来看望了叶凡，两人聊

的丈夫老徐原是一家房地产公司的老总，自叶凡几年前被查出癌症以来，他就毫不犹豫地放下工作一心一意照顾她。“有徐先生这样的丈夫是叶凡的福气，他太让人感动，自从几年前叶凡得病以后，他就完全放下自己的房地产业守候在病床前，几乎从没离开过”。

了一两个小时，当晚徐沛东就回去了。”昨天网上曝出叶凡去世的消息后，网友纷纷发帖悼念，希望叶凡一路走好，来世再歌。

■相关病例

娱乐圈罹患乳腺病的女星

李媛媛 李媛媛称得上是演艺圈中的美女，她因为演出《围城》而被人熟悉，之后还获得过金鹰奖。李媛媛于2000年9月产子后查出患了乳腺癌，随后进行了手术和化疗治疗。其间，正在与病魔不懈抗争的李媛媛还摘得了金鹰奖观众喜爱的演员奖。李媛媛于2002年在北京病

逝，终年41岁。陈晓旭 和《红楼梦》中的林黛玉一样，陈晓旭本人也是那么难以捉摸，气质和行为都像极了林黛玉。先是下海经商，后又离奇出家。而最传奇的是，她竟也红颜薄命患上了乳腺癌，在出家后不久去世。蔡琴 蔡琴几年前曾因为乳腺癌做过乳房肿瘤

切除手术，幸亏发现得早，病情很快获得控制。不过，这也让蔡琴更加珍惜生命、善待自己。汪明荃 患过甲状腺癌的汪明荃，乳房又再发现肿瘤，她随即秘密入院接受切割手术。她呼吁女性定期接受检查，病向浅中医，如发现问题，及早诊治。 综合



遇上你是我的缘，芙蓉出水我也难见面，跟着你是我的缘，邀来日月星辰为我耕；爱上你是我的恋，风风雨雨，我们手相牵，跟着你是我的缘，天涯海角相伴到永远…… 叶凡歌曲

■歌界反应

厉娜：健康是好生活的前提

记者连线最近刚发完新专辑的厉娜，让她谈谈对叶凡的印象。厉娜告诉记者：“她的歌给人的感觉很大气，感觉她的人和性格也是很豪爽的。现在听说她去世，真的很可惜，一个那么会唱歌的前辈就这样去世，虽然我没有见过她，但是她的歌声的确打动了包括我在内的很多歌迷。”记者问厉娜为什么艺人会成为健康中的高危人群？“其实在现代社会，各行各业的压力和竞争都特别大，只是艺人是公众人物更被关注罢了。艺人工作时间不稳定，休息和吃饭的时间也很不规律，造成艺人普遍身体不是特别好。其实这两年娱乐圈英年早逝的艺人很多，需要给我们警醒，一定要注意身体，身体一定要健康，这也是好生活的前提。”

爱乐团：要关注女性的身体健康

之前爱乐团曾应邀参加了《时尚健康》举办的粉红盛典“2007粉红丝带乳腺癌防治运动”，与众多时尚界名人共同呼吁关注女性健康。爱乐团还演唱了一曲《拿出你的爱》，这首歌被定为慈善协会的会歌。记者昨天电话采访了一直关注慈善和健康的爱乐团，他们对叶凡的去世也很震惊，虽然表示和叶凡不是很熟悉，但是也为叶凡去世惋惜。他们呼吁：“我们献爱心，但是每个人都先爱护自己的身体，乳腺癌是女性的天敌呀。有好的身体是做好一切事情的前提，同时也提倡大家多多参与一些慈善事业。” 晚报记者 王冉

通通有 都市健康 一次投入，多重回报！本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网 www.zhaoshangcn.com 免费发布，效果就是不同！ 广告服务热线：63399000 67655128 地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅 传真：63330293 67655048

拒绝高价医疗 妇科免费检查

- 免 挂号费 检查费 白带常规 尿常规 血常规 早早孕检测 数码电子阴道镜检查 腹部B超 微管微创可视无痛人流手术费

优惠诊疗项目： ● 聚焦超声(Leep/利普)刀技术治疗宫颈糜烂、肥大、囊肿等宫颈病变。安全、无创、手术精确不留疤，不影响夫妻生活和生育。(全部费用280-700元) ● 绿色理疗生物波结合特效药物深入患处，高效治疗阴道炎、盆腔炎、子宫内膜炎、输卵管炎、附件炎及外阴瘙痒、支原体、衣原体、病毒等引起的症状，有效防治疾病反复发作。(全部费用180-760元) ● 微管、微创、保宫、可视、无痛解除意外怀孕，不扩宫、不伤宫颈，快捷、轻松有效避免了穿孔、漏吸等人流综合症。(全部费用300-600元) ● 处女膜修补术、阴道紧缩术、快速引产(全部费用400-900元)。

我们的宗旨：疗效更好！价格更低！服务更好！

地址：郑州市建设东路24号(原炮院) 妇科诊疗中心。 健康热线：0371-61285333 67167999

老字号 治白发有承诺

拒绝染发，据权威部门报道，长期染发易导致血液疾病及记忆力减退…… 济南宏济堂始创于1907年，与北京同仁堂同属国家重点中药企业百年老字号。宏济堂历时5年成功研发神方乌发组合，具有高倍浓缩、高活性、易吸收的特点，经国家药监局批准为药准字号药品。本品系统中药制剂，国内独家由乌发丸+桑椹茶组成，无任何毒副作用，是目前市场上唯一采用双向、双效、双药治疗白发的组合产品。乌发丸作用于脏腑和血液，滋阴健脑，清血热，提高酪氨酸酶活性；桑椹茶充分改善毛囊生存环境，加速黑色素分泌，双药治补，使白发转黑更迅速、更有效。服用一个疗程从发根由白色逐渐转变灰色，睡觉香甜，三个疗程一头乌黑靓丽的头发飘起来。几年、十几年甚至几十年顽症一次性清除。解决了10-60岁人群白发的难题。 适应症：气虚血热、肝肾不足、用脑过度、睡眠不佳、精神过度紧张、压力过大、营养不良、免疫功能下降而引起的白发及遗传性白发、少白头等。 愈后在10年内如有复发者凭信誉卡后期可免药费治疗 乌发热线：0371-67920029(市内免费送货)

国药准字 Z37021434 每盒 68元 买一个疗程送乌发丸 赠一个疗程桑椹茶 郑重承诺：全程跟踪服务，对任何白发连续服用三个疗程个别患者对转黑程度不满意，凭售后卡后期可免药费治疗，并在郑州市南阳路315号设有完善的售后服务检测中心

经销地址：紫荆山医药部(亚细亚)一楼医药部4区/金博大负一楼/华润万家(嵩山路南阳路)汽车北站丹尼斯一楼医药部(商业大厦B区/泰隆大药房/登封新特药店/中牟全新大药房/新密香港大厦一楼/巩义新兴路金好来大卖场负一楼/新郑新建大药房/濮阳64661638/上街宏利来